

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Сообщник похитителя алмазов отпущен в Женеве под залог в 100 тысяч франков | Deux millions en diamants remplacés par les bonbons**

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 29.07.2010.



Адвокат Франсуа Каноника защищает одного из обвиняемых по "конфетно-алмазному делу" (© TdG)

Вчера мы рассказали историю о краже алмазов в Женеве, которую совершил выходец из СССР Феликс Пракопец и его израильский сообщник Ги Янели. Как нам стало известно, последний, проведя несколько месяцев в тюрьме в Женеве, недавно вышел на свободу под залог.

|

Soupçonné d'avoir dérobé deux millions de francs de diamants, un commerçant est libéré contre le versement de 100 000 francs.

Deux millions en diamants remplacés par les bonbons

Ги Янели, пятидесятилетний израильский коммерсант, был задержан в Бельгии прошлым летом. В вину ему вменялось участие в великолепно спланированной краже алмазов на сумму порядка 2 миллионов франков. Двоих сообщников [подменили алмазы... леденцами](#).

Произошло это в апреле 2009 года. Выходец из бывшего СССР, 61-летний Феликс Пракопец, живущий в Бельгии, назвал себя Андреем Смирновым, специалистом по торговле драгоценными металлами, и сообщил, что желает купить партию алмазов для последующей перепродажи их в России. С начала года «Смирнов» вместе Янели, представленным в качестве его израильского компаньона, неоднократно посещали офис женевской фирмы, торгующей алмазами.

Ничто не вызывало подозрений: они тщательно выбрали несколько алмазов, которые были уложены в пакетик, запечатаны в шкатулку и убраны в сейф. По договору с продавцом, алмазы должны были перейти в руки «российского бизнесмена» после перевода денег. Через пару дней коммерсант, не дождавшись денег и не дозвонившись «Смирнову» по мобильному телефону, вскрыл шкатулку и обнаружил, что драгоценности были подменены на леденцы. А воры уже давно выехали из женевской гостиницы. Пострадавший обратился в полицию.



Найти Ги Янели удалось благодаря следам ДНК, которые остались на упаковке с леденцами и на запечатанной шкатулке. Летом 2009 года он был арестован бельгийской полицией и переправлен в Женеву, где провел несколько месяцев в камере предварительного заключения.

Перед следователем арестованный вначале высказал совершенно другую версию происшедшего. По его мнению: «Бриллианты никогда не существовали». Это сам продавец задумал грандиозную комбинацию, чтобы обмануть страховку! Судья Пьер Бунжене не поверил ему, сочтя, что сообщники совершили кражу.

Затем задержанный стал утверждать, что Феликс Пракопец сыграл главную роль в поставленном спектакле: сообщнику должно было достаться лишь вознаграждение в размере 3% от суммы похищенного. Правда, это версия Янели. А что скажет арестованный в Израиле 25 июня главный подозреваемый, выходец из бывшего СССР – мы пока не знаем.

Зашитник Ги Янели, известный женевский адвокат Франсуа Каноника, напомнил:

«Мой клиент не имеет криминального прошлого и никогда не был замешан в противоправных действиях».

Как нам стало известно, недавно Янели был освобожден из-под стражи под залог в 100 000 франков. Вначале судья потребовал залога в размере 500 000 франков. Таких денег израильскому коммерсанту найти не удалось, и он провел за решеткой довольно долгое время, пытаясь, с одной стороны, собрать недостающую сумму, а с другой – торгуясь с правосудием. В конце концов, прокуратура «сбросила» 80% с требуемой суммы, и в середине июля Янели вышел на свободу. Временно.

Теперь осталось дождаться экстрадиции из Израиля его сообщника, чтобы выяснить все подробности этой кражи с леденцами, а главное – найти, куда «ушли» исчезнувшие без следа алмазы. Интересно, не станет ли защитником Пракопца женевский адвокат [Сергей Лакутин](#), клиентами которого нередко становятся нарушители закона с постсоветского пространства? Мы будем держать читателей в курсе событий.

[криминал в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Выходец из СССР украл в Женеве алмазов на 2,3 миллиона долларов, подменив их леденцами](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/soobshchnik-pohititelya-almazov-otpushchen-v-zheneve-pod-zalog-v-100-tysyach>